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COMPTE-RENDU DU CONSEIL  
DE L’IAE 

du Mardi 4 mars 2008 
 
 
Présents:  
Mesdemoiselles DEBLIQUI, MARIAGE, REBIERE 
Mesdames ALPHONSE-TILLOY, BERGER DOUCE, COME, DUBROEUQ, DUCRET, 
HALLOT GAUQUIE, KRAS HOUSSIER     
Messieurs CAZORLA, COUTELLIER, DERUY, DEVAILLY , LEMAITTE, MOSCHETTO, 
RIBOT, SZCZOTKOWSKI, VAN NIEUWENHOVE,   
 
Représentés: 
 
Madame Gouguec (représentée par Monsieur Lemaitte) 
Monsieur Schneider (représenté par Monsieur Lemaitte) 
Monsieur Seguy (représenté par Monsieur Cazorla) 
Monsieur Laine (représenté par Monsieur Cazorla) 
Monsieur Leleu (représenté par Madame Tilloy) 
 
Excusés: 
Monsieur DULION 
 

 Ordre du jour :  
 

• Approbation du compte rendu du conseil du 11/12/2007. 
• Audit à blanc 
• Professeur Certifié 
• Compte financier 2007. 
• Evaluation des enseignements 
• Partenariat ESGIS 
• Subventions aux associations. 
• Test Message 
• Questions diverses. 

 
QUORUM du CA 
 

Selon l’article 16 du règlement de l’IAE un quorum de 14 personnes est nécessaire pour que le 
Conseil puisse se dérouler et chaque membre présent peut recevoir deux mandats. Le quorum 
a été atteint à l’ouverture du Conseil avec la participation ci - dessous : 
- 2 élus présents sur 13 pour le collège des personnalités extérieures soit 15 % de présents. 4 
pouvoir ont été attribués portant la représentativité à 46%.   

- Aucun élu présent sur 5 pour le collège A.  
       - 4 élus présents sur 5 pour le collège B, soit 80% de présents. 1 pouvoir a été attribué portant 
la représentativité à 100%     
       - 1 élu présent sur 2 pour le collège IATOSS soit 50% de présents. 1 pouvoir a été attribué 
portant la représentativité à 100% 
       - 6 élus présents sur 8 pour le collège des usagers, soit 75% de présents.  
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       - 1 membre de droit  présent.  
 

1. Approbation du compte rendu du conseil du 11/12/2007  
 
Le compte rendu est adopté à l’unanimité. 
 
  

2. Audit interne 
 
Madame Dubroeuq présente à l’ensemble des conseillers l’audit interne pour l’audit de certification 
qui aura lieu les 17 et 18/03/2008. 
 
Cet audit interne est adopté à l’unanimité. 
 

3. Professeurs certifiés / liste des vacataires 
 
L’IAE va bénéficier à la rentrée prochaine d’1.5 poste d’enseignant certifié en Anglais. C’est une 
première puisque nous n’avions pas d’enseignant de cette spécialité affecté à l’IAE. Le recrutement 
a eu lieu : 
M Fortuna Frédéric (100% IAE) 
Mme Bremer Elodie (50 % IAE et 50% FDEG) 
Ces enseignants seront en charge des dossiers CRL Tertiales et Certification en langues étrangères: 
CLES, TOEIC.  Ils viendront également en appui de Mme Poujol pour les relations internationales de 
l’IAE. 
Mme Dubroeuq a également présenté la liste des vacataires 2007/2008 dans sa dernière version. 
 
Ces deux points ont été validés par le conseil. 
 
 

4. Compte financier 2007 
 
Le compte financier est présenté par Mme Ducret (voir power point joint). 
 

 
5. Evaluation des enseignements 

 
La procédure a été revue et corrigée afin que cet exercice ne soit plus aussi fastidieux. Il s’agit 
maintenant d’évaluer l’ensemble de la formation et non plus chaque enseignement. Ce document est 
amené à évoluer bien évidemment. 
 
 

6. Partenariat ESGIS 
 
Suite à la visite de M Akakpo le Directeur de l’ESGIS à Lomé TOGO, en décembre 2007, le 
partenariat que nous avions depuis 3 années devrait connaître une évolution. En effet ce partenariat 
était basé uniquement sur la filière CCA. Or le ministère a décidé courant 2007 que les diplômes 
délocalisés ne bénéficieront plus d’équivalences liées au DSCG. De ce fait il n’y a plus vraiment 
d’intérêt au TOGO pour cette formation.  
Après réflexion, nous devrions travailler ensemble sur une formation GRH en collaboration à 
compter de septembre 2008. 
 

7. Test Message 
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L’IAE a décidé de ne plus percevoir les frais de ces tests , mais de le maintenir par l’intermédiaire 
du réseau. 
En ce qui concerne les étudiants de l’IAE, ils en sont dispensés mais doivent malgré tout passer un 
oral. 
Un élu souhaite ne pas prendre part au vote. 
Ce point est donc approuvé par les conseillers. 
 
Un problème se pose quant à l’obligation imposée de mise en place de commissions VAP à/c du 
recrutement 2008. Il a été clairement affiché qu’il est préférable qu’un étudiant fasse la totalité 
de son parcours au sein de l’UVHC. Les autres doivent passer par les commissions VAP. Or ces 
commissions ont lieu tardivement et nous risquons de perdre des étudiants. Un débat nourri a lieu à 
ce sujet, il serait inutile de pratiquer à la fois le test et la VAP. La réponse est que nous n’évaluons 
pas les mêmes choses. Il est reproché un manque de concertation au plus haut à ce sujet. Mme la 
directrice demande si le conseil souhaite voter une motion.  
Aucune motion ne sera votée. Il semble que la lourdeur de ce type de commission va poser de gros 
problèmes d’organisation puisque les contraintes sont importantes. Il est permis de douter de leur 
efficacité. 
 

8. Subventions aux associations 
 
Nous n’avons reçu aucune demande. 
 
 
 

9. Questions diverses 
 
Mme Dubroeuq présente la liste des intervenants extérieurs qui enseignent à l’IAE, afin qu’elle soit 
validée par le conseil en vu de l’audit qualité. 
Pour 2008/2009 cette liste sera complétée par la situation professionnelle et / ou l’entreprise des 
intervenants. 
 
Cette liste est entérinée à l’unanimité. 
 
 
Questions diverses étudiantes : 
 
Accès salle de libres accès : 
Un problème subsiste quand à l’ouverture des salles de libre accès malgré une demande faite 
d’élargir l’accès à ces salles. Ce problème sera de nouveau remonté. 
 
Tarifs parking sous tertiales : 
Il n’y a pratiquement plus aucun espace de disponible gratuit autour du bâtiment des Tertiales alors 
qu’il existe un parking souterrain pratiquement vide. M Ribot a déjà à de multiples reprises essayé 
de faire bénéficier les étudiants d’un tarif préférentiel mais les tarifs proposés sont encore trop 
élevés (20€ par mois). M Deruy précise que la politique est plutôt l’utilisation des transports en 
commun et des parkings relais extérieurs et qu’il n’y aura pas d’autres possibilités. De plus il en 
profite pour rappeler que le stationnement est strictement interdit entre le phénix et les Tertiales 
et qu’il en va de la sécurité de tous puisque la grande échelle ne pourrait intervenir en cas de 
sinistre. De même l’axe Boulevard Harpignies et place Poterne doit être entièrement revu, et il n’y 
aura pratiquement plus de parking, de plus ils seront payants ! 
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IAE au Mont Houy : 
La Présidente a annoncé lors des vœux 2008 la possibilité de libérer de l’espace aux Tertiales en 
déplaçant l’IAE au Mont Houy. Elle travaille à réunir des fonds afin de pouvoir mener à bien ce 
projet. Ce projet est lié à la création d’une technopole sur le campus du Mont Houy. Mais c’est un 
projet dont nous ne connaissons pas l’échéance. 
 
Brosses dans les salles : 
Les étudiants se plaignent qu’il n’y ait pas de brosses à tableau dans les salles. M Deruy précise qu’il 
y a eu un dégât des eaux récemment parce que certains individus les ont jetées dans les toilettes. Il 
précise également qu’il y a un stock chez Nathalie Devos et que nous en donnons à la demande, 
maintenant il souhaite que chacun soit responsable et il déplore ce type de discussion que ne devrait 
pas exister… 
 
Labos de langue : 
Nous avons été destinataire d’une pétition mettant en évidence la vétusté du matériel. Mme 
Dubroeuq explique que ce dernier labo devrait être modifié en salle avec vidéoprojection et 
enceintes. M Deruy précise qu’il y a un stock de cassette à disposition chez Natahlie Devos afin de 
renouveler celles en place. Un lecteur de CD est à votre disposition chez M Deruy. Pour rappelle un 
CRL doit voir le jour à la rentrée 2008, mais nous sommes conscients qu’il ne règlera pas tous les 
problèmes. 
 
Demandes de subventions : 
Les conseillers précisent qu’il leur faut un bilan financier et d’activité de l’association afin qu’ils 
puissent juger sur pièce. 
 
T-Shirt : 
Les étudiants souhaitent qu’il y ait des T-shirt IAE. Nous avons des devis et nous devrions faire 
pour la rentrée 2009. Idem pour les stylos. Un grand merci à la corpo CCA qui a déjà fait et qui nous  
a approvisionné.      
 
Le président et la directrice de l’IAE remercient l’ensemble des conseillers pour leur participation.  
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